
Aufgabe 5.10

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Stellen Sie die Mengen aller komplexen Zahlen, für die

a) |z|= |
√

13i−6| bzw. b) z= |
√

13i−6|
gilt, grafisch dar!

Lösung:

|
√

13i−6|=
√

62+
√

13
2
=
√

36+13=
√

49= 7

a) |z| = 7, d.h. Menge aller komplexen Zahlen mit Be-
trag 7 (Abstand 7 vom Koordinatenursprung)

i

1

13 i–6

7

b) z= 7, d.h. nur die Zahl 7

7

i

1

http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

